

Rodný dům

Až do svého odchodu do Kremsmünsteru žil Adalbert Stifter v domě, ve kterém se právě nacházíš. Přečti si, jak popisuje jednu z místností, a najdi tuto místnost:

Stifterovými slovy

„Pojednou se ale začne zřetelně a trvale rýsovat světnice, v níž jsem se nacházel. Předně jsou totmavohnědé nosné trámy předsíně, jež mám před očima a na nichž visely různé věci. Pak to byla velká zelená kamna, jež vystupují do popředí, a kolem nichž je lavice. [...] Stůl byl přesný čtyřúhelník, bílý a velký. [...] Ještě jedna věc ve světnici mi byla mimořádně půvabná a vznášela se líbezně a téměř zářivě v mých vzpomínkách. Bylo to první okno u vstupních dveří. Okna světnice měla velmi široké parapety, a na parapetu tohoto okna jsem velmi často sedával a cítil svit slunce, a proto se asido vzpomínek mísí ona záře. Právě na tom parapetu to také bylo, kdy jsem počal číst. [...] Na tomto parapetu jsem také vídal, co se venku dělo...”

(Mein Leben. Aus den Nachlaßblättern. 1867. <http://gutenberg.spiegel.de/buch/204/1>)

Pozorně se rozhlédni a všímej si zejména toho, jaké exponáty, nábytek, a další předměty vybrali autoři expozice pro tuto místnost. Napiš dopis, ve kterém Stifter popisuje svému příteli, jak se tato místnost změnila:

Milý Ferdo,

Tvoje výstava o Adalbertu Stifterovi

Nyní už víš o Adalbertu Stifterovi poměrně hodně. Představ si, že by o něm v místě tvého bydliště měla vzniknout malá výstava a ty si pro ni můžeš vybrat tři předměty z muzea v Horní Plané. Vyber si předměty, které jsou pro něj podle tvého názoru nejvíce charakteristické, a svůj výběr krátce odůvodni. Vymysli také název výstavy, který zaujme.

Název výstavy:

<p>1. předmět:</p> <p>Důvod:</p>	<p>2. předmět:</p> <p>Důvod:</p>	<p>3. předmět:</p> <p>Důvod:</p>
---	---	---

Na tvou výstavu bys chtěl nalákat co nejvíce návštěvníků z tvé věkové skupiny. Rozmysli si proto, jaké dva další předměty bys za tím účelem vystavil, které v expozici v Horní Plané nejsou. Co tvé výstavě chybí, aby byla ještě atraktivnější?

<p>1. předmět:</p> <p>Důvod:</p>	<p>2. předmět:</p> <p>Důvod:</p>
---	---